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    2004-04-15 
 
 
 
 
     Kommunfullmäktige i Gotlands kommun 
  
 
 
 
REVISIONSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2003 
 
Vi har granskat kommunens styrelsers och nämnders verksamhet. Granskningen har ut-
förts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet samt kommunens 
revisionsreglemente. 
 
Vi bedömer att årsredovisningen i allt väsentligt uppfyller kraven på rättvisande räken-
skaper och är upprättad enligt god redovisningssed. 
 
Granskningen har haft den omfattning och inriktning samt givit det resultat som redovisas 
i bilagan ”Revisorernas redogörelse” och därtill bifogade granskningsrapporter. 
 
 
Ansvarsfrihet 
 
Gotlands kommuns revisorer föreslår kommunfullmäktige att bevilja nämnder, sty-
relser samt de enskilda förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet för 2003 års för-
valtning. 
 
 
I granskningen av verksamheterna år 2003 har vi noterat att kommunens ekonomi är i 
balans. Nämndernas verksamhet visar dock ett underskott motsvarande netto -31 mkr. 
Underskotten redovisas i räddningstjänsten (-6 mkr), barn- och utbildningsnämnden (-8 
mkr), social- och omsorgsnämnden (-13 mkr) samt hälso- och sjukvårdsnämnden (-31 
mkr). Det innebär att dessa fyra verksamheter redovisar underskott motsvarande -58 mkr. 
Övriga verksamheter redovisar ett nollresultat eller ett överskott.  
 
Att eliminera underskotten i verksamheterna måste vara en högprioriterad fråga för kom-
munledning liksom för respektive nämnd. Vi har i olika granskningar under senare år po-
ängterat att en väsentlig förutsättning för en långsiktig ekonomi i balans bygger på att 
nämnderna håller sig inom de ekonomiska ramarna. Det är därför inte acceptabelt att 
nämnderna redovisar underskott. Nämnderna måste inom sina respektive verksamheter 
genomföra prioriteringar av olika slag. Främst inom hälso- och sjukvården pågår i Sveri-
ge en mycket intensiv diskussion kring dessa frågor. Andra verksamheter bör följa efter. 
Om det visar sig att nämnderna inte klarar sina uppdrag måste kommunfullmäktige se 
över resurser och uppdrag.  
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Gotlands kommun redovisar en ekonomi i balans år 2003. Så var också fallet för 2000 
och 2002. År 2001 uppgick underskottet till -76 mkr. Återställandet av detta underskott 
skedde delvis genom överskottet år 2002 motsvarande- 45 mkr. Resterande belopp, -31 
mkr, regleras dels genom balanskravsresultatet 2003 på -12 mkr, dels genom att resteran-
de del av underskottet, -19 mkr, ska återställas under kommande år. 
 
Att säkerställa en långsiktig ekonomi i balans är en huvuduppgift för kommunledningen 
för att säkerställa bra verksamheter och god service för kommuninvånarna. För att nå det-
ta mål är det mycket väsentligt att nämnderna håller sig inom sina ekonomiska ramar. En 
annan nyckelfaktor är att de strukturella besparingarna kan genomföras i den utsträckning 
som kommunstyrelsen beslutat. Ytterligare en väsentlig frågeställning som bör lyftas i 
detta sammanhang är hälso- och sjukvårdens finansiering. Gotland har för liten befolk-
ning för att driva ett akutsjukhus med nuvarande utformning och organisation. Denna fi-
nansieringsfråga är därför en nyckelfaktor för att kunna säkerställa en långsiktig ekonomi 
i balans.  
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Börje Lundberg  Billy Östberg   Jens Pettersson   
 
 
 
Staffan Bergwall  Kenneth Westberg  Carin Backlund 
 
 
 
Lena Eneqvist   Bengt Olsson 
 
 
Staffan Bergwall har inte deltagit i granskningen av tekniska nämnden. 
 
Lena Eneqvist har inte deltagit i granskningen av kultur- och fritidsnämnden 
 
Kenneth Westberg har inte deltagit i granskningen av hälso- och sjukvårdsnämnden. 
 
Kent Wizén är bortrest och kommer att lämna sin egen revisionsberättelse.   


